



Megjelenik minden két hétben.

Szerkesztőség: Beltorda-u. 9.

ÉLCLAP.

Előfizetési ár: negyedévre 1 korona.

Kiadóhivatal: Beltorda u. 13.

## Az erd. ref. egyházkerület közgyűl(ölköd)ése.

(Karczolatok a nagy hopp-szászszázból.)

Bizony gyönyörűség látvány volt az, mikor a tekintély és méltóság győzedelmeskedett a joghoz való ragaszkodáson és az önzetlen igazságszereteten, a mik utóvégre csak kicsinyes, nevetséges érzelgősségek, melyeknek ma, az „ich geb', ich nem“, praktikus és dicső korában semmi jogosultsága.

Nem is tudjuk megérteni, mért akarták megvédeni az enyedi theológiát épen azok, kik attól soha sem kaptak semmit, hanem mindig csak adtak neki, midőn látták, hogy azok is, a kik mindenüket annak köszönhetik, legyőzik végtelen szeretetüket, melyet a százados intézet iránt éreznek és — könnyes szemekkel bár — feláldozzák hálás kegyeletüket a közjónak, mely tőlük ily súlyos áldozatot követel. Bizonyoságot tesz erről az a számtalan emelkedett hangú szónoklat, melyekkel az enyedi theológián nevelkedett papok a Bethlen-kollegium elleni szavazatukat megindokolták.

Ifj. 'ász Károly, ki tudvalevőleg Glaston után a legnagyobb parlamentair egész Európában, a közgyűl(ölköd)és végén büszkén konstatálta, hogy ilyen emelkedett hangú vitában még nem vett részt. A nélkül, hogy kétségbevonók, valjon i. 'a. k. egyáltalán résztvett-e valaha emelkedett vagy nem emelkedett hangú

vitákban, konstatáljuk, hogy — ha fentti nyilatkozat igaz, — úgy az emelkedett hangulat nagyrészt neki köszönhető, ki meggyőző és megdönthetetlen argumentumokban gazdag szónoklatával az ellenzékot megdermesztette és lefegyverezte.

Szóval a közgyűl(ölköd)és lefolyása magasztos volt s azért érdemes belőle egy pár intermezzót az utókor számára feljegyezni.

\*

Bár az ülés lefolyása igen békés volt, 'ász Domokos mindjárt megnyitó imájában elvetette a „háborgás hullámainak“ magvát, mely végig kísértett az egész gyűlésen.

Mindjárt utána Bánffy Dezső citálta a jeles mondást és aztán nem volt *p. p.* (értsd püspök-párti) szónok, ki hol lecsendesíteni no akarta volna, hol fenyegetni ne látta volna a „háborgás hullámainak“.

És nem akadt ellenzéki szónok, ki megtanította volna a jeles szajkókat, hogy rendes körülmények között a hullámok szoktak inkább háborogni, mint a háborgás hullámmáni . . .

Hanem hát Enyed agyonütésére így is jól volt.

\*

A theologia disztermét körítő képeken a theologia megnyitása óta érdekes változás állott be. Akkor ugyanis a Tisza Kálmán képe függött ott, hol most a Bánffy Dezső báróé volt felakasztva. Azóta a két nagy liberális hazafi érdemei között

olyan lényeges változás állott be, hogy az előbbi egészen a terem hátuljára volt kénytelen vándorolni.

Félő, hogy a jövő közgyűlésig Bánffy br. képe is hátra kerül. Tisza akkorra talán már a lomtárban lesz.

\*

Tudósítónknak a gyűlés folyamáról készített statisztikai adatai szerint Szabó Samu a leg többet beszélt s a legkevesebbet hallgatták, Szász Domokos a legtöbbet mosolygott s a legkevesebbet ült a teremben, Bánffy Dezső a legtöbbet unatkozott s a legkevesebbet gondolkozott.

\*

A statisztikáról jut eszünkbe, hogy Szász Döme mikor az enyedi kollégium statisztikai adatait citálta Zeyk Dániel ellen, nagy applommbal így szólt:

— Ki mari tagadni, hogy a Bethlen kollégium tanulóinak száma 42 perczenttel apadt? — Mire Bartha Miklós közbeszólt:

— A perczentek dolgában ne vitatkozzunk vele, azokhoz ő méltósága legjobban ért!

— A közgyűlés tagjai közül a legfényesebb sikerű tevékenységet kétségkívül ifj. 'ász Károly fejtette ki.

Ő ugyanis a *hoppmester* szerepével volt megbizva. Elő-hátra ficzánkolt, mosolygott, éljenzett, tapsolt, jegyeket osztott és szedett, táviratokat és leveleket hordott szét s »méltóságostól« felfelé mindenkinek kurizált, — sőt még Bánffy br. Ő kegyelmességéhez is szólott (viszont persze nem).

i. 'a. k. ezeken kívül elnöki határozatokat is enuncziált, melyek azonban sajnos, nem juthattak érvényre, miután az elnöki széket ugyanakkor véletlenül más foglalta el.

Végül a Kemény Kálmán bankettjén is fényes szerep jutott a bankdirektor urnak. Ugyanis magas állására való tekintettel megengedték neki, hogy szivarokat meg cigárettákat hordjon körül; ennek daczára csak *egyetlen* budapesti ujságíró nézte őt végzetes tévedésből pinczérnek. Ez is azonban rögtön belátta optikai csalódását és az ügy azonnal békés elintézését nyert.

\*

A közgyűl(ölköd)és egyik legnagyobb szerű határozata az volt, mely szerint kimondatott, hogy Szász Domokos püspök, az ellenkező hirtelések daczára, *nem sikkasztó*. Nagyon hasonlít ez a határozat ahhoz a másikhoz, a mikor Szász Domokos úr egy iratban közbotrány okozásával vádolja Bethlen Gábort, aztán pedig a saját előterjesztése felett napirendre térést ajánl. Mindakét határozat olyan, mint mikor valakit halálra ítélnék s rövid félórával a kivégeztetése után megkegyelmeznek neki.

Valjon a két kivégzés közül melyikből nincs feltámadás?

\*

Az egész ülés lefolyása a következő anekdotát juttatja eszünkbe.

Egyszer egy rablóbanda elfogott egy turistákból álló társaságot. Miután pedig a turisták nagyon alázatosan és engedelmesen viselkedtek, s minden teketória nélkül előadták holmijukat, a haramiák is meglehetősen előzékenységgel bántak velük s kijelentették, hogy különös kegyképpen egyszerűen felakasztják őket.

Egyik utas ettől annyira meg volt hatva, hogy a rablóvezért megkínálta a butykosában levő sziverősítővel, mire a főharamia így szólt:

— Ezért a tettedért megkegyelmezek neked és — *utolsónak akasztatlak fel.*

A közgyűl(ölköd)ésen is olyan alázatos volt az ellenzék, hogy a p. p. az elképzelhető legnagyobb kimérettel ütötte agyon az enyedi theológiát. Mikor pedig még a sikkasztás vádját alól is felmentették a pártvezért, akkor megkegyelmeztek a theológiának és — *pénzét csak a jövő évben veszik el.*

\*

Most pedig béke uralkodik. Igaz ugyan, hogy az enyediek kitagadták a püspöküket s hogy ő méltósága biztos ígérését bírja szülővárosa polgárságának, hogy mihelyt Enyed rayonjában mutatkozni fog, azonnal — *meqlínchelik.*

Hanem azért béke uralkodik.

Hát nem elég béke-e, ha Szász Domokos urék most már *békét* hagynak az enyedieknek? . . .

## Utcán.

A. (elejti az esernyőjét s felemeli).

B. Most két esernyőd van, Egyik, a mely előbb volt s a másik, a melyiket most a földről felemeltél.

A. Az egyik határozottan kétes ernyő.

## A véletlen morálja.

*Ott, a hol azelőtt a tornavivodai kintársulat színlapja volt kiragasztva, most a Széchenyi-fürdő hirdetése látható.*

*Találó véletlen!*

*A kolozsvári közönségnek valóban szüksége van a fürdőre, hogy smuczigságától tisztára mossa magát.*

## Mák és szilvaiz.

*Tanár:* Miből készítik az opiumot?

*Jelölt:* (hallgat.)

*Tanár:* Gondolkozzék! Tésztába is teszük.

*Jelölt:* Ahá! . . . Szilvaiz!

## Tövis és bogáncs.

*A ki özvegy asszonyt vesz nőül, ép úgy jár, mint a ki ócska nadrágot vásárol: sohasem tudhatja ki viselte azelőtt.*

\*

*Az orleansi szűz a középkorban a katonákat lelkesítette. A mai szűzek a czivileket sem vetik meg.*

\*

*A szép feleséget a férj talentumai közé szokták számitani.*

\*

*Vak anya a szerelem, ezerszemű leánya a féltés.*

\*

*Az agy szűz postán felejtett „poste restante“ levél.*

\*

*A pénz forgása sok embert elszédít.*

\*

*Csodálatos egy isten-teremtése a nő! Beteggé teszi a férfit, hogy aztán ápolhassa.*

\*

*Sok hivatalnok reszkírozza állását, aztán ül.*

\*

*Furcsa az a víz: a repedt fazékból kifolyik, a repedt csizmába befolyik.*

\*

*A nagy jószág szívba, a mire flastrom a tapasztalás.*

## A tudomány diadala

vagy

### a leleplezett palacsinta.

*Krisztir* Salamon dr. kiváló orvos hírében állott, a mit rendkívüli okosságának és körültekintésének köszönhetett.

Valóságos csodakúrákat szokott művelni s ezt nagy tudományán kívül azzal érte el, hogy mindig, mielőtt a beteget megvizsgálta volna, biztos információkat szerzett magának a körülményekről és előzményekről.

A minap *Krisztir* dr.-hoz lelkendezve rohan egy cseléd.

— Doktor ur, kérem gyorsan hozzánk jönni, a gazdám kis fia nagyon rosszul érzi magát.

*Krisztir* doktor gyorsan felkészül, útközben azonban nem mulaszthatja el a cselédtől megkérdezni:

— Hát mi baja van a fiúnak?

— Sok palacsintát evett a délben s bizonyosan attól lett rosszul.

A doktor úr megérkezik s rögtön az ágyhoz siet, hol egy 10—12 éves fiucska jajveszékkel, míg a mamája zokogástól fuldokló hangon vigasztalja.

— Ne sirj fiacskám, itt van már a doktor bácsi.

A doktor bácsi pedig odamegy az ágyhoz s lázas figyelemmel kopogtatni kezdi a gyerek gyomrát.

Egyszerre csak felkiált:

— Itt a palacsinta! — s rámutat a gyomor egy kiemelkedő helyére.

A környezet ámul és leborul az orvosi tudomány csodája előtt. Végre megszólal a családanya:

— Bocsánat doktor ur, de a palacsinta ott van a mosdótálban. Attól megszabadult már kisebbik fiacskám. A nagyobbik fiamnak, a kit vizs-

gálni tetszik, nem a gyomra fáj, hanem fejtörésekben szenved. . . .

*Tábló !!*

### Kontrászt.

*Sajátságos, hogy milyen szeszélyes a sors. A tornavivodában megbuknak a komédiások, a teológiában meg zúgó taps mellett deklamálnak!*

*Hja! Épen ez az a — differenciális üzlet!*

### Biróságnál.

*Bíró: Ön tehát tagadja, hogy az órát lopta volna?*

*Vádlott: Tagadom.*

*Bíró: Mivel bizonyítja ezt?*

*Vádlott: Azzal, hogy az óra csak nikkeltől van.*

### Kombinált és variált közmondások.

A ki mer, az — bizalmi szavazatot nyer.

\*

A ki szelet vet — tapsvihart arat.

A ki másnak vermet ás, — ne halaszsa holnapra.

### A nyári fagy.

*Vendég: Kérek egy fagyaltot.*

*Főpincézér: Zsan, szaladjon a mentőkért. Kényszerzubbonyt is hozzanak magukkal.*

### Honvédzene.

A. A honvédzene igazán hivatása magaslatán áll. Már Kolozsvárt nincs elég korcsma, a hol nemes misszióját teljesíthetné s ezért a magyar zene terjesztése végett Deésre megy.

B. Dehogy, barátom! A honvédzene azért ment Deésre, mert Kolozsvárt már alig akad ember, a ki a Jambót könyv nélkül ne tudná s így csak méltányos volt, hogy Árménianak is jusson valami ebből a lélekemelő nótából.

### A fakir helyettese.

Ósbudavárán már van helyettese a leplezett fakirnak.

A pestvidéki fogházból választottak ki néhány fogházort, kiknek lelkiismeretes alvását — *Affendákisz fogja ellenőrizni.*

### OZORAI ADÁK.



— Legközelebb *konvertáлом* magam a református vallásra és erdélyi püspöknek választatom meg csekélységemet. *Potrohom és fináncsismereteim* a legkényesebb izlésű igényeket is ki fogják elégíteni.

\*

— Azzal vádolják a református bankot, hogy igen magas percenteket szed. *Én ifju Szász Károlyt éppen séggel nem tartom nagy szászotlónak.*

— A tornavivoda világot jelentő deszkáit szétzedette a tulajdonos. Sajnos, ezek a deszkák rája nézve nem a *világot*, hanem — *500 frt deficitet* jelentenek.

\*

— Ozorai úr — mondják nekem a szenvedéstárs-igazgatók, — éhen halunk. Adjon egy jó tanácsot, mit tegyünk?

— *Menjenek a Nyehóba, ott hat tál ételt kapnak 1 frt 20 krajczárért — volt tréfás válaszom.*

### Autentikus hírek.

**Személyi hír.** *Bánffy Dezső* br., miniszterelnök több napig városunkban tartózkodott — a politikától.

☒ **Affendákisz Kolozsvárt.** Biztos tudomásunk van róla, hogy *Affendákisz Periklész*, a hirneves kasszarabló, ki a pestvidéki törvényszék felügyelőitől szabadságidőt nyerve, a nyári üdülést eddig ismeretlen helyen szándékszik eltölteni, több napig Kolozsvárt időzött. Itt tartózkodásának célja az volt, hogy az erdélyi ev. ref. egyházkerület közgyűlésén résztvegyen és *Szász Domokos* püspök fejtegetéseiből egyetmást megtudjon arra nézve, hogy a kasszákat miképen

szokás *megettleni*, a mi rá nézve, ki már annyi kasszát *küürített*, bizonyos pikáns érdekességgel bírhatott. Kíváncsisága azonban nem nyert kielégítést s így Affendákisz ur kénytelen volt személyes meggyőződést szerezni a kasszák állapotról. Meglepetésére azonban azt találta, hogy a híres, tele kasszák — *üressek*. Ő kegyelme tehát kétszeres csalódással mondott búcsút Kolozsvárnak, de nem, mielőtt *Dedk* Pál, főkapitány úrnál vizit kártyáját le nem adta volna. Midőn a főkapitány úr a látogatást viszonzni akarta, Affendákisz úrnak már hült helyét találta.

◁ **Egy ellenállhatatlan eszköz.** Ki üldött tudóstónk meglepő dologról értesít bennünket. Tudóstónk ugyanis meginterjúholta a felébresztett fakirt, ki kijelentette, hogy felébresztését minden eszközzel megkísérelték, de az nem sikerült. Végre az egyik újságíró elkezdte hangosan olvasni — a »*Virgács*«-ot, — mire a fakir zajos hahotában tört ki és — felébredt. Ime, b. lapunk újabb diadala.

◻ **Az Emke megszünése.** Jól értesült forrásból veszszük a hírt, hogy az Emke végső napjait éli. *Szász* Domokos püspök ugyanis fényes sikerén felbuzdulva, a legközelebbi ref. egyházkerületi közgyűlésen javaslatba fogja hozni, hogy az Emkét szüntessék be és vagyont ruházzák a ref. egyházkerületre, mely annak működését is magára fogja vállalni. *Szász* Domokos nyomós és döntő sulyú indokai a következők: 1. Az Emkének több mint egy millió a vagyona. Ez az érv már magában is kétségtelenné teszi a püspök ur álláspontjának jogosultságát. Ha azonban ez nem volna elég, van még több is. Nevezetesen: 2. A pénznek magas perczentek melletti gyümölcsötetéséhez *Szász* Domokos úr sokkal jobban ért, mint az Emke, már pedig kétségtelen hogy az Emkének, épen úgy mint a ref. egyházkerületnek csak azért van vagyona, hogy az szaporíttassék és gyümölcsöttesék. 3. Az Emkénél számos református egyén is tett alapítványt, amiből következik, hogy az Emke egyedüli jogutóda csak a ref. egyházkerület igazgató tanácsa lehet. — Az ilyen alaposan megindokolt előterjesztést az egyházkerületi közgyűlés bizonyosan meg fogja szavazni, annál is inkább, mivel a püspök úrnak azt is megszavazná, hogy a pápai kúria, vagy a kölni dóm Kolozsvárra helyeztessék át. Ha még hozzávesszük, hogy *Szász* Domokos *Bethlen* Gáborral, meg *Sándor*

Józseffel, kik pedig az Emkének is védelmezői, már a mult gyűlésen is könnyedén elbánt, bátran elmondhatjuk, hogy az Emke napjai megvannak számlálva.

+ **A fakir felébredt.** Rossz világ jár mostanság a fakirokra. Hogy *Pratap* úrnak a minap a fogára *tapintottak*, most már a többiek is beláták, hogy alvásukat nem minősíthetik többé *művészetnek*, hanem *lustaságnak*. Hát csak a mi fakirunk, a *Pali dedk* is ráfanyalodott, hogy felébredjen. Felébredt és mindjárt egy nagyszabású ténynyel tett tanuságot ébren voltáról. Tapasztalta, hogy évekig tartó álma folytán a szegények kassájában 12 frtnyi hiány mutatkozik. Nosza rajta, fizessék meg a gazdagok, a mire szüksége van a szegényeknek. Kiválasztotta hát a leggazdagabbakat és nekiment a — kintornavivődöknek. Elliczítáltatta, szétszedette mindenüket, de a 12 pengő kikerült. Most aztán javaslatot fog tenni a tanácsnak, hogy a nyomorgó színészeknek 12 frtot adjanak a szegény-alapból. — Mégis csak jó az, hogy a fakirok aludni is szoktak.

× **Száj- és körömfájás.** Gazdasági tudóstónk az erdélyi részek számos helyéről a száj- és körömfájás betegségének szörványos fellépéséről értesítenek bennünket. Tudósításukhoz azt a sajátságos értesítést fűzik, hogy a betegség nyomai főként a kolozsvári egyházkerületi közgyűlésen résztvett református papokon mutatkoznak. Megnyugtathatjuk t. tudósítóinkat, hogy az észlelt betegség nem azonos a járványosan fellépő és gyakran nagy pusztításokat véghezvivő állapot-epidemiával, hanem ezen teljesen személyes jellegű baj abban leli magyarázatát, hogy a tiszteletes urak homagiális hűségétől vezettetve igen sokat ordítottak és éljeneztek; jól dresszirozott tenyereiket pedig annyit verték össze hön szeretett püspökük megingott hitelének helyreállítása kedvéért, hogy nem is csoda, ha körmeiket és tenyerüket némi gyulladással szállították haza. E betegség azonban csak mulólagos s jövőre, a mikor a fináncziális leleplezésekre kerül a sor, már újra vígan fognak éljenezni, meg tapsolni.

◻ **Helyreigazítás.** Kötelességünknek tartjuk múltkori számunkban »lapunk diadala« czim alatt meglelent közleményünknek egy nehény

tévedését helyreigazítani. Tény ugyanis, hogy ifj. *Szász* Károly veszendőbe menő mandátumáért kárpótlást nyert lapunk apró hirdetési rovata segítségével, amennyiben egy bankigazgatói álláshoz sikerült jutnia, de nem az iparrészvénytársaságnál, hanem a „csomagszállító részvénytársaságnál“. A református státusnak is ezen vállalatnál vannak részvényei, csak hogy nem 150 ezer, hanem 172 ezer forint erejéig. Készséggel igazítjuk helyre téves adatainkat, miután azok ilyen formában is úgy *Szász* Károly urnak, kit szívünk melegével támogatunk nemes törekvéseiben, mint a református státusnak és b. lapunknak is csak büszke öröme szolgálhatnak.

### Szenzációs leleplezés.

Kolozsvár legutolsó közgyűlésén kiderült, hogy városunkban 957 ezer dologtalan ember található!

Ennyien használták ugyanis az elmúlt évben a — közúti vasutat.

A kinek ideje van a közúti vasútra várni s azon kénytelen, annak határozottan *kevés dolga* lehet.

### Amerikai hirdetés.

*Kansas* (Ohio-állam 1400 lakossal) város végrehajtója sárgalázba esett. A ki meggyógyítja, lelövöm.

**M. C. Boxer**  
közadós.

### A sétatéren.

— Valjon miért olyan népes mostanság az adósok útja?

— Hát nem tudod? Ott nyaralnak az — *ekszszínészek*.

### Alapvizsgán.

*Tanár* : Honnan származott Róbert Károly?

*Jelölt* : (Némi gondolkodás után) : *Házasságból*.

### Ajánlat.

Egy helybeli fodrász fellépett mint műkedvelő, hogy a színészeket kirántsa bajukból. Miután ez sikerre nem vgzetett, ajánljuk, hogy egy másik

hajmübarát egy napig *borotváljon* a színészek javára. Talán ebből nagyobb hasznuk származnék.

### Salamoni bölcseségek.



— A tisztelt városatyák leszavazták a százfenesi vízvezetékét és elfogadták a fásberkeit. Érthetetlen, hogy miért szeretnek jobban 30 ezer, mint 600 ezer forintot fizetni.

Igy *vizet* prédikálnak és — *moslékot* fognak inni. (Vraiment! L'eau peut seulement boir ló)

\*

— A kolozsvári mentők Csucsára mennek majálist rendezni. Mért nem jönnek akkor a csucsaik is Kolozsvárra, ha ki akarják törni a lábukat? (La logique c'est ma force).

### Tisztelt barátaimat és jóakaróimat

ez úton kívánom értesíteni, hogy nóm mai napot három egészséges leánygyerekekkel ajándékozott meg.

*Csendes részvét kéretik.*

**Vékony Emőd**  
diurnista.

## Jellemző sajtóhiba.

Az »E. H.« szerkesztőségéhez mai kelettel következő távirat érkezett:

»Nemzetiségek párisi gyűlésén Flourens minister elnökölend, mert — ugymond — hallgassuk meg *panaszokat*.«

A sürgöny következő alakban jelent meg:

»A nemzetiségek párisi gyűlésén Flourens minister fog elnökölni, mert — ugymond — meg kell hallgatni a — *piaszokat*.«

## NYILTTÉR.\*)

### Tudomásul.

*Ezennel kijelentjük, hogy Mócz Retyezát ur nem síkkasztó. Egyszersmind megbotránkozásunkat fejezzük ki azon alaptalan gyanúsítás felett, mintha fentnevezett ur bármikor is váltóhamisítást követett volna el. E kijelentés azonban leszármazóira ki nem terjed.*

Mócz Retyezát ur  
hívei.

## Kolozsvár bőkezű közönségéhez!

Mielőtt új foglalkozási körünket elfoglalnók és Ós-Budán mint műkoplalók megkezdendők a dicső millennáris örömnép évére terjedő koplalási verseny-időnk, kötelességünknek tartjuk a nagyérdemű kolozsvári publikumnak, e bőkezűségéről és műpártolásáról hetedhét országon híres, hazafias közönségnek legmelegebb hálánkat kifejezni azért az áldozatkész támogatásért, melyben bennünket folytonosan részesíteni kegyeskedett.

Tudjuk és érezzük, hogy a kolozsvári közönség önzetlen hazafiságának köszönhetjük fényes anyagi helyzetünket és teljes mértékben méltányolni tudjuk azt az önfeláldozó ember-

\*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

baráti szeretet is, mely arra készítette a n. é. kolozsvári közönséget, hogy sorából majdnem minden este arra kényszerített négy, sőt néha öt egyént is, hogy megfosztva magát az orfeumok és zengerájok lélekemelő, mennyei élvezetétől a mi szerény előadásainkat tisztelje meg boidogító megjelenésével.

Legyen meggyőződve a n. é. kolozsvári közönség, hogy páratlan pártfogása, a milyenben sem eddig soha nem részesültünk, sem ezután hihetőleg részesülni nem fogunk, örökre feledhetetlen lesz előttünk.

Melyhez hasonló lyókat kívánva maradunk hálás köszönettel

**Makróczy J. és Bánfalvi B.**  
és a többi műkoplalók.

Felelős szerkesztő:

**Vessző Tamás.**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**F**alusi leányt, ki marhával is tud bänni, nőül vennék.

**I**smert nevű, hatóságilag (burgonyával) körözött egyén alkalmazást keres bankoknál mint pénztáros vagy rendőrségnél mint fogházőr. A református egyházkerület pénztáránál nem vállal állást. Ajánlatok »a szökés párosan« jel alatt *Deák Pál* főkapitányhoz kéretnek, honnan személyesen fognak *elvitetni*.

**S**aját finoman füstölt kolbászait ajánlja **B. S.** shentes.

**E**gy tökéletes szakácsné, ki vendégeket is fogadhat és egy öreg urat representálhat, állást keresi.

**K**eresünk tudományos képzettségű egyént, ki magyarul írott indítványokat és határozati javaslatokat magas állású közüsztviseelőnek megmagyarázni és vele megértetni képes. A vállalkozó Kolozsvár törvényhatóságának melege hálájára számíthat. Pályázók kéretnek »a ki nem tud arabusul« jelige alatt a polgármesteri hivatalba irni.

**C**sinos és szellemes hölgyekkel óhajtok levelezni, ha a postaköltséget ők fizetik. Ajánlatok »Bölcs Nánán« alatt a kiadóba.

**50** frt jutalom annak, a ki egy több évig alkalma ásanban volt és jó bizonyítványokkal ellátott fűszerkereskedő segédnek valamelyik kolozsvári lapnál fűszerkesztői állást szerez.

## Szerkesztői üzenetek.

**M-i. J. és B. B.-nak.** Önöknek utolsó reménye is odaveszett. Már alvó fakiroknak sem mehetnek, mert külsőt, hogy — azoknak is *enni* kell. — **Gyermekkedvelőnek.** Azt a kedves versecskét a Fröbel-gyermekkert vizsgáján nem íj. *Szász* Károly szavallta. A nevezett csecsemő több rendbeli engedetlensége miatt, Leontin néni egyenes tilalma folytán nem is vett részt a vizsgán. — **M. S.-nak.** Ön azt

írja nekünk, hogy kíváncsi nagyon, vajjon ősszel, vagy tavaszkor fogja-e Bánffy a választásokat rendezni. Ön rosszul formulázta az alternatívát, mert Bánffy *csak* ősszel rendezheti a választásokat; tavasszal más fogja azokat megejteni. — **Tegzőnek.** Pompás dolgait mind felhasználtuk. Kérünk továbbra is belőlük. — **Csieserinek.** Olvasó közönségünk egészségének tartozunk vele, hogy küldeményét a papirkosárba fojtsuk. Kilátásba helyezett későbbi viczeinek már helyet csináltunk — ugyanott.

## HIRDETÉSEK.

### Választási visszaélés!

Még a választások napja meg sincs állapítva s már is óriási választási visszaélésre sikerült rájönnünk.

A MEGVESZTEGETÉS legveszedelmesebb neméről van szó.

Avagy nem vesztegetés-e, ha a „Virgács“ egyes számát 10 krajczárért adják a választó polgárok kezébe, egy negyedévre pedig 1 koronáért lehet e jeles v'czlapra előfizetni.

Hát nem kénytelen-e ilyen körülmények között mindenki a „Virgács“ előfizetésére szavazni?

### Ébredj Kolozsvár.

Bum! bum! bumbum!  
Mélyen tisztelt publikum  
Nincs szükség már patikára,  
Sem doktorra, sem bábára,  
Megszűnt minden betegség,  
Migrén, nátha, rekedtség!

Széky Miklós, Biró bá'  
Tönkre mennek hahahá,  
Lóczy papa ezentul már  
Éjjel, appal a »Grand«-ba jár.  
Nincs pacziens, nincs reszept,  
A filkó jobban ereszt.

Pastör, Röntgen, Koch, Berning,  
Simplex borbély, paczezer mind.  
Ott kezdődik a tudomány,  
Hol a király serfőző áll  
Ott készül az életnedv . . .  
Ki nem hiszi nézze meg!

Czitrom sárga *Pilsen*  
Tejszin habbal van teli,

Hát *abajor*? bizony Isten  
Ily nektár az égbe sincsen;  
Aki ezt megizleli,  
A csók is édesbb neki.

A kit forró láz gyötör,  
Legjobb hűsítő a sör.  
Legyen *Király* vagy *Korona*  
Jobb mint Tokaj csinált bora.  
Ki száz évig ebből nyel  
Magas korig viszi fel.

Ah mily nagy elégtétel!  
Zárd be boltod Czece Péter,  
Megjelent az új Messiás  
Melynek neve *friss sörvívás*  
Reklam ez tán? . . . Legyen távol! . . .

Tisztelettel

**Rosman Károly**

Királyserfőző részvénytársaság  
kolozsvári képviselője (Külmonos-  
ter-utca 24. sz.)